
ATA DA 62ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
INSTRUMENTAÇÃO, CONTROLE E AUTOMAÇÃO DE PROCESSOS DE MINERAÇÃO 

Aos dois dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, realizou-se 
a sexagésima segunda reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 
Instrumentação, Controle e Automação de Processos de Mineração (PROFICAM) sob a 5 

presidência do professor Bruno Nazário Coelho, estando presente os docentes, Rosa 
Elvira Correa Pabón, Paulo Marcos de Barros Monteiro, Gustavo Pessin, a discente Paula 
Cintra Fernandes e o discente André Luiz Maciel. 

I – EXPEDIENTE: Iniciando a reunião, o Prof. Bruno agradeceu a presença de todos e 
iniciou os trabalhos.  10 

1º) Comunicações: 

a) O Prof. Bruno apresentou o cronograma para as próximas reuniões do 2º semestre, a 
secretaria irá bloquear agenda dos membros; 

b) A PROPPI deseja saber a opinião dos cursos de pós-graduação sobre uma futura 
normativa em relação ao ensino híbrido. O Prof. Bruno, irá elaborar um formulário para 15 

os docentes, discentes e técnico administrativos, possam opinar sobre o melhor modelo 
de ensino. 

c) A Pró-reitora Renata Guerra, vai visitar o PROFICAM nos próximos meses. 

d) Em breve será aberto as inscrições para o Encontro do Saberes, para os alunos 
bolsistas é obrigatória a participação.  20 

4º) Análise e deliberação sobre a ata da 61ª reunião: Após análise, a ata foi aprovada 
por uma abstenção. 

II - ORDEM DO DIA:  

1º) Análise e deliberação sobre aprovação dos ad referendum: Foram apresentados os 
seguintes ad referendum: Nº06/2022, que aprova a prorrogação de defesa de 25 

dissertação do discente da 5ª turma Tiago Rezende Nascimento; Nº07/2022, que aprova 
a retificação do plano de aulas para a disciplina CAM302-Instrumentação e Métodos 
Experimentais. Após análise as provisões foram aprovadas por unanimidade.  

2º) Análise e deliberação sobre os pedidos de prorrogação de defesa: Foram 
apresentados os seguintes pedidos: O discente da 5ª turma Felipe Rigueira Campos, 30 

solicita que a sua dissertação seja defendida até o dia 11/11/2022. O discente da 5ª 
turma Krysthian Faria Martins, solicita que a sua defesa seja prorrogada por mais três 
meses, data fim 07/12/2022. Após análise e discussão, os pedidos foram aprovados, 
considerando as circunstâncias apresentadas nas solicitações.  

3º) Análise e deliberação sobre a retificação da banca examinadora: O discente da 5ª 35 

turma Lucas Angelo Soares Bezerra, teve a composição de sua banca examinadora 
aprovada na 57ª reunião. Considerando a mudança da data da defesa, foi necessário o 
seu orientador retificar a composição: D.Sc Gustavo Pessin (orientador), D.Sc. Andrea 
Gomes Campos Bianchi (membro interno), D.Sc. Jefferson Rodirgo de Souza (membro 
externo), D.Sc. Jodelson Aguilar Sabino (suplente interno) e D.Sc Renato Hidaka 40 

(suplente externo). Após análise a retificação foi aprovada por unanimidade.  



4º) Análise e deliberação sobre as composições das bancas examinadoras de 
dissertação: Foram apresentadas as seguintes composições, para as defesas dos 
discentes da 5ª turma: Alexandre Gomes Fonseca - D.Sc. Thiago Antonio Melo Euzébio 
(orientador), D.Sc. Paulo Marcos de Barros Monteiro (membro interno), D.Sc. Péricles 45 

Rezende Barros (membro externo), D.Sc. Tatianna Aparecida Pereira Beneteli (suplente 
interno) e D.Sc. José Mário Araújo (suplente externo); Cláudio Jose Barcelos Dal Col – 
D.Sc. Gustavo Pessin (orientador), D.Sc. Ralf Luis de Moura (coorientador), D.Sc. Rosa 
Elvira Correa Pabón (membro interno), D.Sc. Vinícius Amadeu Stuani Pereira (membro 
externo), D.Sc. Luciano Perdigão Cota (suplente interno) e D.Sc. Jefferson Rodrigo de 50 

Souza (suplente externo; Gabriel Vinicius Moreira Fernandes - D.Sc. Frederico Gadelha 
Guimarães (orientador), D.Sc. Agnaldo José da Rocha Reis (coorientador), Alan Kardek 
Rêgo Segundo (membro interno), Ph.D. Rodrigo César Pedrosa Silva (membro interno), 
D.Sc. Leonardo Amaral Mozelli (membro externo), D.Sc. Gustavo Pessin (suplente 
interno) e D.Sc. Petrônio Cândido de Lima e Silva (suplente externo); Jacó Dias 55 

Domingues - D.Sc. Gustavo Pessin (orientador), D.Sc. Gustavo Medeiros Freitas 
(coorientador), D.Sc. Héctor Ignacio Azpúrua Perez-Imaz (coorientador), D.Sc. Fernando 
Santos Osório (membro externo), D.Sc. Filipe Alves Neto Verri (membro externo), D.Sc. 
Ralf Luis de Moura (suplente interno) e Ph.D. Maíra Saboia da Silva (suplente externo); 
Matheus Teixeira Neiva - D.Sc. Alan Kardek Rêgo Segundo (orientador), D.Sc. Philip von 60 

Pritzelwitz (coorientador), D.Sc. Gustavo Pessin (membro interno), D.Sc. Eduardo Nunes 
Santos (membro externo), D.Sc. Rosa Elvira Correa Pabón (suplente interno) e D.Sc. 
Cristiano Lúcio Cardoso Rodrigues (suplente externo); Mayron Cesar da Silva Nogueira 
– D.Sc. Gustavo Pessin (orientador), D.Sc. Juan Manuel Girao Sotomayor (membro 
interno), Ph.D. Janine Rodrigues Figueiredo (membro interno), D.Sc. Caetano Mazzoni 65 

Ranieri (membro externo), D.Sc. Rosa Elvira Correa Pabón (suplente interno), D.Sc. 
Renato Hidaka (suplente externo); Rodolfo Matias de Souza Cruz – Ph.D. Vidal Félix 
Navarro Torres (orientador), D.Sc. Hernani Mota de Lima (membro interno), D.Sc. Carlos 
Enrique Arroyo Ortiz (membro interno), D.Sc. José Ildefonso Gusmão Dutra (membro 
externo), Ph.D. Janine Rodrigues Figueiredo (suplente interno), D.Sc. Renán Collantes 70 

Candia (suplente externo), Santino Martins Bitarães - D.Sc. Thiago Antonio Melo 
Euzébio (orientador), D.Sc. Moisés Tavares da Silva (coorientador), D.Sc. Márcio 
Feliciano Braga (membro interno), D.Sc. Luciano Perdigão Cota (membro interno), D.Sc. 
José Mário Araújo (membro externo), D.Sc. Tatianna Aparecida Pereira Beneteli 
(suplente interno) e D.Sc. Manuela Souza Leite (suplente externo); Taynan Roger Silva - 75 

D.Sc. Saul Emanuel Delabrida Silva (orientador), D.Sc. Bruno Nazário Coelho 
(coorienatdor), D.Sc. Bruno Randazzo Baroni (membro interno), D.Sc. Jorge Miguel de 
Sá (membro externo), D.Sc. Ricardo Augusto Rabelo Oliveira (suplente interno) e D.Sc. 
Rone Ilídio da Silva (suplente externo); Tiago Alves Moraes - D.Sc. Thiago Antonio Melo 
Euzébio (orientador), D.Sc. Moisés Tavares da Silva (coorientador), D.Sc. Adrielle de 80 

Carvalho Santana (membro interno), D.Sc. George Acioli Júnior (membro externo), D.Sc. 
Tatianna Aparecida Pereira Beneteli (suplente interno) e D.Sc. Rafael Bezerra Correia 
Lima (suplente externo); Tiago Rezende Nascimento - D.Sc. Alan Kardek Rêgo Segundo 
(orientador), D.Sc. Paulo Marcos de Barros Monteiro (coorientador), D.Sc. Adrielle de 
Carvalho Santana (membro interno), D.Sc. Cristiano Lúcio Cardoso Rodrigues (membro 85 

externo), D.Sc. Gustavo Pessin (suplente interno) e D.Sc. José Vitor Nicácio (suplente 
externo); Yves Salles Caetano de Carvalho - D.Sc. Gustavo Pessin (orientador), D.Sc. 
Bruno Nazário Coelho (coorientador), D.Sc. Ana Claudia da Silva Gomes (membro 



externo), D.Sc. Heitor de Freitas Vieira (membro externo), D.Sc. Luciano Perdigão Cota 
(membro interno) e D.Sc. Renato Hidaka (suplente externo). Após análise, as 90 

composições foram aprovadas por unanimidade. 

5º) Análise e deliberação sobre os documentos para emissão de diploma: Foram 
apresentados os documentos necessários para titulação do discente da 5ª turma Saulo 
Neves Matos. Após análise a emissão do diploma foi aprovado por unanimidade. 

6º) Análise e deliberação sobre a retificação do quadro de disciplinas: Os professores 95 

Alan Kardek e Eduardo Luz solicitam ofertar no 4º módulo a disciplina CAM210-Sistemas 
Embarcados. Sendo assim, é necessário retificar o quadro de disciplinas que está 
disponivel no site do PROFICAM. Após análise a retificação foi aprovada por 
unanimidade. 

7º) Análise e deliberação sobre a proposta do cronograma referente às próximas 100 

entregas da discente Kassia Fernanda da Silva: O trancamento da discente da 6ª turma 
Kassia Silva, chegou ao fim no dia 31/07/2022. Sendo assim, a discente elaborou um 
cronograma com as datas para as próximas entregas referente ao desenvolvimento do 
seu mestrado. Após análise e discussão, o cronograma foi aprovado. 

III – Outros assuntos: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença 105 

de todas e de todos, e encerrou a reunião, da qual se lavrou a presente ata que, se 
aprovada, será devidamente assinada por ele e pela secretária do Programa. 

  

_____________________________________________________ 

Prof. Bruno Nazário Coelho 110 

Presidente do Colegiado do PROFICAM 

 

_______________________________________________________ 

Jamilly Cristina Souza Figueiredo 

Secretária Acadêmica 115 
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